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Előfizetési díj helyben
Egósz évre 10 kor till.
Kgy hóra — » 90 „
Kgy hétre — » 20 ,

*1*
Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor.
Fél évre .... 7
Negyedévre . . , 3 50
Egy hóra ... 1 „ 50

"A*
Egyes szám ... 4 fillér- POUTIKA 1 AAPil.Al

Kiadja a rn.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támo atásával 
..SZÉKELYSÉG" lapkiadó váll.

Szerkesztőség Szontmiklós i 
10. sz., hova a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.
*1*

Kiadóhivatal Főtér 7. szám 
■A*

Szerkesztőség telefonja 130 
Kiadóhivatal telefonja lói.

Kilátások.
Irta: Szenner József.

Maros-Váaárholy, Julius ti.

Hiába hirdették, hogy a független­
ségi párt „leszerelt“, hogy abbanhagyta 
nemes küzdelmét a nemzeti jogok vé­
delmében ! A rosszakaratú híresztelé­
sek, elferdítések, a minden higgadsá- 
got és komoly megfontolást nélkülöző 
gyanúsítások és politikai kacsák meg­
kapták méltó feleletüket . . .

A függetlenségi párt akkor, amidőn 
a katonai javaslatok teljes visszavoná­
sának határozott Ígérete fejében, a 
válságos helyzetből való kiszabadu­
lásra tekintettel nem gördített aka­
dályokat a Khuen-Héderváry kormány 
megalakulása elébe: hazafias dolgot 
cselekedett nem mondván le egy­
úttal a nemzeti sérelmek orvoslása 
érdekében folytatandó harczról.

Am, hogy a Horvátországból kive­
zényelt czivil Jeüásich Khuen-Hé­
derváry - nem állott szavának, kije- 
jelentvén programmbeszédeben, hogy 
a katonai javaslatokat nem vonja 
vissza, csak egyelőre felfüggeszti azok 
tárgyalását: újra felhangzott a harczi 
riadó, mely elszánt küzdelemre hívja 
a becsapott függetlenségi pártot.

Barabás Béla, a függetlenségi párt 
derék alelnöke, a szerdai ülésen beje­
lentette. hogy a szószegő kormány­
elnökkel szemben folytatják a harczot,

ha csak kötelező Ígéretet nem tesz, j 
hogy az őszszel benyújtandó véderő- 1 
javaslatba benne lesz a nemzeti sé­
relmek orvoslása : a magyar vezény­
szó, magyar zászló és czimer, ma- J 
gyár katonai nevelés, a katonaság 1 
felesküvése az alkotmányra és a Got- 
terhalte kiküszöbölése.

És ebben a küzdelemben egysége­
sen fog részt venni a függetlenségi 

! párt.
I Mert jóllehet a harczmodorra, tak- 
1 tikára nézve félreértések következ­

tében — eltérések mutatkoztak a párt 
és nagynevű vezére — Kossuth Fe- 
rencz és a körülötte csoportosult párt- 

1 emberek között, azért az elvben 
mindnyájan ugyanazonosak s remél­
hető, hogy a félreértések kiküszöbölé­
sével a teljes harmónia ismét helyre 

1 áll a pártban.
I Közvetlen értesülés szerint e remé­

nyünk alapos, a mennyiben van kilá­
tás arra nézve, hogy a hétfői párt- 
értekezleten a kiegyenlítődés a párt­
ban a legteljesebb mértékben megtör­
ténik.

Korai volt tehát az ellenségeink 
öröme.

I 3 függetlenségi párt egyértel/nü- 
leg és egységesen fog küzdeni. 
Khuen-Hédervárynak pedig, illetve 
Bécsnek ismét kapitulálni kell a fel- 
zudult nemzeti akarat előtt, mert más­

A., la.
Kaland.

— Irta : P. $tentmártoni Pálint.

Szép nyári nap volt. A jobboldali szom­
szédom csűrös-pajtáját födte négy ed macá­
val. Szomszédság jussán átmentem én is 
segíteni és mert a fedéshez csak annyit 
értek, mint a hajdú a harangöntéshez, vagy 
jobban mondva, mint a tyuk a kukoréko­
láshoz, hát beszéddel tartottam őkcmékct. 
Elkezdtem a szalmazsupon. folytattam u 
népnevelés szent intézményével s bizonyo­
san a mai gabalyodott politikai helyzetrőli 
beszámolóval végeztem volna, do közben 
valami történt s az. a valami egészen más 
menetet adott társalgásunknak.

Körülbelül a szülői kötelesség cselekede­
ténél lehettem beszédemmel, mikor is az 
utczakapu megnyílt s azon a szomszédom 
legénysógora, az ti. n. Peczkes Orbán Péter 
lódult be.

Meg a kapunál volt s szomszédom máris

kép — Barabás Béla kijelentése sze­
rint nem lészen rend és csend 
sem a parlamentben, sem az ország­
ban.

Vagy teljesitik a nemzeti kívánal­
makat — vagy pedig megugrik Khuen- 
Héderváry uram is.

Mert Floridor ax Coelestin. A „Ne- 
bántsvirág egy kedves dallama zsong fü­
lünkbe, amikor szentünk elé Uinik a ltárom- 
egy miniszter, gróf Khuen-Héderváry gróf 
képe. Operette-beli jelenetek játszódhatnak 
lo. amikor a gróf ur egyik pillanatban mi­
niszterelnökként, a másikban belügyminisz- 
teiként jelentkezik és következőben a fel­
ség személye körüli miniszterré vedlik át. 
A furcsaság még abban is kiri, hogy mint 
miniszterelnök és mint belügyminiszter Bu­
dapesten játszsza a szerepét, mint személy­
körüli miniszternek pedig állandóan Becs­
ben kell sürögnie-forognia. Valóban sok 
tetterő és vállalkozási szellem lakozik a 
gróf urban, aki elvégre is a káromegy mi­
niszterben csak — magyar bán.

A telepítési törvényjavaslat.
IV.

A telepítési törvényjavaslatban körülte­
kintő gonddal biztosították a telepítési ha­
tóság ellenőrzési és felügyeleti jogát, azt, 
hogy telepítésre szédelgő ne kecsegtethesse, 
csalogathassa a népet büntetlenül, a ki 
esetleg a telepítési akczió komolyságát ve­
szélyeztetné. A törvény szerint a telepítési 
ügyeket egyes vidékeken telepítési biztos-

köszöntötte, de a szokottól öltéiöleg, mi 
— megvallva az igazat nekem is fel­
tűnt.

— Kent adom a sapkámat Tekintetes ur!
— Ha nem adod, viszem.
Peczkes Orbán Péter e szavak hallatára 

vigyázz-ba állott, kalapját szemére húzta, 
öklével szomszédom felé fenyegető mozdu­
latot tett s azzal, mint katonhóknál szokás, 
gyors kenlájt csinált s haragos lép őkkel 
ment vissza a jött. utón s maga után a 
kaput úgy behúzta, hogy ha nem tudom az 
okot. bizonyára kisebbszerii földrengést 
észleltem volna otthon a meteorológiai in­
tézet számára, de nem tehettem, pedig a 
szelvények rég kifejezték azon óhajukat, 
hogy szeretnének már haza zómizni Buda­
pestre. No de hagyjuk.

Miután Peczkes Orbán Péter eltávozott, 
Jánosba a zsupkötüző is megszólalt : No 
gazdimon, ugyancsak az érzékeny oldalára 
lépett kelméd Péternek.

— Ugy-tigy. llátiszen miért pöki úgy a 
markát, ha ő is csak amolyan anyamasz- 
szony katonája - felelt a szomszédom.

Én, ki ismeretlen voltam az előzmények­
kel, csak hallgattam, de nem értettem sem­
mit ; láttam a legény morózus viselkedését, 
de nem tudtam miért s mint a fővárosi 
Opera egy nehány vendége kérdezhettem 
volna magamtól: mi is volt, hogy . is volt? 
E helyet azonban szomszédomat fogtam 
ostrom alá s szólók:

- 1 gyati édes szomszéd uram, láttam, 
hallottam s még sem tudok semmit, szóljon 
valamit a dologról.

Hát a tanító ttr nem tud semmit a 
Pé er dolgáról ?

Igazán mit sem hallottam, pedig ér­
dekes lehet, beszélje el nekem.

Hej pedig furcsa ám egy história az 
ebadtál neki ! llát úgy történt a dolog, 
hogy Péter, a sógorom. Xagy Jancsi, az1 ált 
még Márkus Józsi, oda fel a Jánosba ti a 
szombaton múlt három hete, ügyi druszám, 
hogy éppag három hete mull már . . .

— Úgy biz'a, éppeg három he'e, éppeg 
nkkor borjúzott meg a lebenyem — szólt 
közbe az egyik zsupvakó.

(Folyt, köv.)
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2-ik ldal. Székelyaég. Mures-Vásárhely, 1903. Julius 4. szombat.

Ságok látjuk ol. Rendelettel, parancscsal, 
fegyelmi büntetéssel a telepet nem lehet 
virágzóvá tenni, a telepítési ügyeket nem 
bízzák az amúgy is munkával sanyargatott 
közigazgatási tisztviselőkre, hanem oly em­
bereket állítanak oda, a kik oda valók. A 
telepítési biztosok nem lesznek külön tiszt­
viselők, megbízásuk más hivatallal nem ösz- 
szeférhetetlen, működési területüket rende 
lettel szabályozzák majd.

A javaslat igen szabadelvűén rendezi a 
telepesek csoportosítását. Nincsenek meg- ; 
szorítások, hány telepes-család kell egy-egy | 
telepre, mint a régi telepes-törvény mégha- , 
tározta a telepítendő családok minimumát, j 
nem határozza meg a telepeseknek telep- i 
helye mennyiségét, mert azt a viszonyok- ^ 
nak kell természetesen megállapítania, sze- > 
retettel törődik a legkisebb exisztencziákért j 
s nemes szívre valló az a körültekintés, j 
melylyel a munkástelepek létesítését minden 
kedvezéssel lehetővé kívánja tenni ott. hol 
a munkásoknak állandó keresetre is van 
kilátásuk s hová munkások telepítése a i 
munkaerő hiánya miatt már közérdekből is I 
kívánatos.

Birtokpolitikai tekintetben ez a törvény- 1 
javaslat sok régi kívánságot vált valóra. | 
sok exisztenezia sorsát hivatott javítani, len­
dületet ad a községi életnek, széttekintett 
minden téren, ahol ez alkotással javíthatott 
az ország osztályai, a nép specziális igé- | 
nyei voltak a mértékadók. Ez a javaslat 
nem külföldi minták alapján készült, a való 
élet szükségei adták fundamentumát és i 
többrendbeli széleskörű és terjedelmű kon- 
szideráczió anyagát használták föl.

Sajnáljuk, hogy vigasztalan politikai vi­
szonyaink közepette egyelőre nem is sejt­
hető. lesz-e belőle rövidesen törvény?

Székely akczió.
i.

Budapesti tanulók útja.
Mint említettük, kedden este érkezett a 

budapesti ev. ref. főgymnázium kiránduló 
bizottsága hozzánk, Molnár Sándor igaz­
gató, Marton Lajos, Erdélyi Lajos dr. és 
Soma János tanárok vezetésével ló tanuló.

Itt csatlakozott a társasághoz l’öcz János 
békési főgymnáziumi tanár. Este társas va­
csora volt Lászlónál, hol a Székely Társa­
ság részéről Kömöcsy József dr. elnök és 
Sárkány Miklós dr. pénztárnok üdvözölték 
a vendégeket, mire Molnár igazgató vála­
szolt, kiemelvén, hogy a meghívásra szíve­
sen jöttek a Székelyföldre, annak szépsé­
géit élvezni, e mellett szolgálván unnak a 
fontos nemzeti missziónak, mit a Székely 
Társaságok a két országrész érintkezéséneit 
állandósítására maguk ele tűztek.

Szerdán az ev. ref. kollégium gyűjtemé­
nyeit, azután a Teleki könyvtárt tekintették 
meg Koncz József, Horváth József és Ne­
mes József kalauzolása mellett. Majd a ref. 
nagytemplomot nézték meg, melynek tör­
ténelmi múltját Tótfalusi József lelkész 
magyarázta. A délelőtt folyamán még a 
polgármester kertjét nézték meg, honnan a

városra és a Maros völgyére nyíló kilátás­
ban gyönyörködtek. Innen a vértanuk sír­
jához vonultuk, hol Horváth József mondta 
el a székely vértanuk szomorú történetét.

Egy órakor az ev. ref. kollégium adott a 
vendégek tiszteletére gazdag ebédet. Itt a 
felköszöntök sorát Deák Lajos kir. tanácsos 
lelkesítő beszéde nyitotta meg. Felköszön­
tőket mondottak még Molnár Sándor igaz­
gató, Erdélyi Lajos dr., Sz. Szakáts lőtér, 
Horváth József stb. Ebéd alatt a kollégium 
ifjúságából hamarosan alakult zenekar ját­
szott. Délután az. Erzsébet ligetben Csonka 
Géza székelytársasági tag lefényképezte a 
vendég társaságot.

Az estéli vonattal utaztak el Szentgyörgyi 
Dénes társasági tag kalauzolásával Szász- 
Régenbo. Az állomásnál a helyi kell. tanári 
kara és ifjúsága s a Székely fársasag szá­
mos tagja mondott Istenhozzádot a vidám 
hangulatban utrakelö vendégeknek.

11.

Urmánczi Nándor köszöneté.
Annak idején hirt adtunk volt azon el­

ismerésre méltó és derék magatartásról, a 
melyet a székely vasutak ügyében Urtnán- 
ezy Nándor, mint kormánypárti képviselő.

' a beruházási törvényjavaslattal szemben 
foglalt. A derék képviselő tudvalevőleg fér­
fias magatartásáért a székelyfőváros több 
tekintélyes polgárától üdvözlő iratot is ka­
pott, Ezen üdvözletre Urmánczy most a 
kővetkező érdekes feleletet adta:

„A kormányválság izgató, küzdelmes nap­
jaiban és abban a nagy kavarodásban, a 
melyben az lefolyt, nem voltam képes azzal 
össze nem függő ügyben egy sornyi betűt 
nyugodtan leírni, éppen ezért elnézést es 
bocsánatot kérek, hogy ily későn mondok 
hálás köszönetét a székelyvasutak küldé­
sében a képviselőházban tanúsított maga- 

1 tartásomat helyeslő, engem nagyon meg­
tisztelő üdvözlő iratukért.

Nem gondoltam arra. hogy ilyenekben is 
részem lesz, mert azt tenni, ami meggyőző­
désünk szerint egyedül helyes; kötelesség 
és nem érdem, külön elismerésekre. Az én 
szereplésem ebben a kérdésben különben 
is csak tiltakozás volt az ország színe előtt 
a székelyföld és nép elhanyagolása s mel­
lőzése ellen és csak viszhaugja volt annak 
az elkeseredésnek es csalódásnak, amelyet 
az állami beruházásokról szóló törvényja­
vaslatnak a székely vasútokról oly mos­
tohán intézkedő része a székelyföldön tá­
masztott. A tiltakozás pedig egymagában 
még nem siker, nem eredmény és igy na­
gyon megtisztelő üdvözletüket előlegezés­
nek vehetem csak. A nagy óbb küzdelem 
úgyis még ezután következik : megváltoz­
tatni a törvényjavaslat sérelmes intézkedé­
sét, biztosítani a székely vasutak kiépítését. 
És ebben a küzdelemben újból azt fogom 
tenni, amit lelkiismeretem és meggyőződé­
sem parancsol.

Budapest, 1903. június 97.
Igaz hívük : 

Urmánczy Nándor.

SZÍNHÁZ.

„A postás iiu és húga.“
Tegnap este vendégek uralták a színpa­

dot s közönségünk valóban hálás lehet a 
derék igazgató iránt, ki társulata .jeles 
tagjai alakításain kívül alkalmat adott arra, 
hogv Szabó Mariska és Sziklai Kornél játé­
kait is élvezhessük.

E vendégszereplések nem azt czéloztak, 
hogy a társulat egyes hézagait pótolják, ily 
pótlékra szükség nincs, mórt e szerepekre 
alkalmas erő van a társulatnál s játékaik­
kal tetszésünket ki is érdemelték, hanem 
a közönség iránti előzékenység, jóindulat 
vezette Nádasyt, melyet nekünk méltó el­
ismeréssel kellene viszonoznunk.

A vendégek különben szives fogadtatásra 
találtak, mit ók mindketten meg is érde­
mellek, mert Multi es Klári szerepében oly 
kedves találó testvérpárt mutattak be, 
milyet ritkán láthatunk.

Szabó Mariska tegnapi játéka messze 
felülmúlja az előbbit inig Bob herezegje 
több kívánni valót hagyott fenn; a gárdát 
nem láttuk biztosítva a ö vezetése alatt, 
addig Klári szerepét teljesen betöltve lat 
ttik általa.

Gondos játékát, szubtilis mozdulatait va­
lóban élveztük; hangja is az este jobban 
érvényesült s igy méltán volt része a több­
ször felhangzó tapsokban.

Muki szerepűben Szikla} jeleskedett.
Az. ö nevet, mint jó komikusét s mint 

szerzőét a fővárosi lapokból már előnyösen 
ismerjük; keresetlen természetes játéká­
ban gyönyörködtünk, humorából is sokat 
élveztünk, de úgy vettük észre, hogy a je­
lenlevő közönséget nem tartá méltónak sze- 

I repe teljes megjátszásálioz.
I A többi szereplők a két vendég által 
I alkotott keretben méltóan foglaltak helyet.

Sxiklay ltoméi „Drotostótl<-ban. Leltár 
Ferenc/, rendkívül nagy sikert aratott opo- 
rettejének bemutató előadásai lázas érdek­
lődéssel várja közönségünk, de nem is 
csoda, mert hiszen minta előadásban lesz.

I részünk. Pfeternkoru Farkas Lipót a da- 
! rab főalakja; ezt a szerepet Budapesten 
j Sziklay Kornél teremtette meg és néki kö- 
j szűnhető az operetté rendkívüli nagy siketé, 
j Nálunk a bemutató előadáson szintén o 
! játszsza a szerepet v.- már a darab tegnapi 
1 és mai próbáin is részt vet:, hogy az elő- 
I adást minden tekintetbe t teljesen tóvárosi 

nívóra emelje.

H i K K í-x.
Maros-Vasát hely, időd. jul. d.

fööviíiüinek a napok, líöviiliil-
m-k i - perc/c/el, észrevétlenül, iokoza- 
tosnn, de rövidülnek lat.égbeejtően. Mar 
annak kétségbeejtően, a ki nagyon szereli 
a nyarat, napsugaras, sokszor parazatos, 
do mindig-enyhe levegőjűvel. Junius IV-en 
volt a leghosszabb nap. I-1 ol'a >>s ,),s l)ri

A fővárosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
varr Ógépjavitásokat bármilyen rendszert! gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuetek, football és vivő-
eszközökből nagy raktárt, clcctromotorokés dynamogépekböl versenyképes képvi­
seletet tartunk, nai Fischer és Fiai

17ti0 Marofi-VáK&rhelyt dl —
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Maros-Vásárhely, 1903. julíus -i. szombat. Székelység 3-ik oldal.

í zig tartott, észre sem vettük, hisz mosta 
nában többnyire borús ég mellett még nap­
pal becsteledott. No de kipótolja uekiiuk 
a sok bonts napot Julius és augusztus, a 
Falb jóslata, valamint millió, meg millió 
ember tapasztalata szerint meri, a köz­
mondás is azt mondja „dóriim ború és 
bururadorii" következik.

Rákóczi ünnspai/ (tnd-
nóthoii. Csak a napokban közöltük a 
Baduóthon f. hó ö-én (vasárnap) tartandó 
Rákóczi ünnepély szép és gazdag műsorát. 
Emlitettük azt is, hogy ez alkalomra az 
ünnepi beszéd tartására Szenner József jog­
hallgatót, lapunk főmunkatársát kérte fel a 
rendezőség. Szenner, a ki erős meghűlés 
következtébon állandóan gyengélkedik, ma 
értesítette táviratilag a rendezőséget, hogy 
beszédét egészségi állapotára való tekintet­
tel nem tarthatja meg. Mint bennünket ér­
tesítenek, az ünnepi beszéd tartását Péterli 
János radnóthi joghallgató vállalta magára. 
A szép sikerűnek ígérkező ünnepélyre es 
az az nap este tartandó tánoztiiulatságra 
újólag felhívjuk az. aranyitjuság figyelmét.

A Szinpáctolú egyiei gyűlése 
Szombaton (f. lió -t i n) délután 6 órakor a 
helyi Szi II pár toló Egylet a városi tanács­
iul//, nagytermében a <lr. Bornády György 
polgm. elnöklete alatt ülést tarl. Lefolyasa- 
ról referálunk.

— Hétfőn nem lesz fe-íss kitfh!
A kereskedelmi m. kir. miniszter által még 
a műit liúban kiadott, a vasárnapi niuiika- 
sziinetre vonatkozó rendeleté a pékeket is 
érinti, a kiknek vasárnap déli 1- óráig sza­
bad csak dolgozniuk. E sze-i: t héttön nem 
kapunk friss kiflit, sem zsemlyét, sem ke­
nyeret. Ennyi hátránya van a máskép igen 
üdvös rendeletnek a közönségre nézve. Xo 
de ezen is lehet segíteni. \ asárnap délben 
frissen be leltet szerezni mindezt, úgy hogy 
másnap reggel egészen mi-felelő lesz. E 
körülményre olvasóink figyelmet felhívni 

kötelességünknek ismertük.
— Szováta -fürdő hódít. Mint 

szovátai levelezőnk írja, ott már nagy 
élénkség uralkodik. A vidám, kellemes für­
dői élet kezdetét vette. Sőt sok külföldi, 
németországi vendéggel rendelkezik, kik 
elragadtatással beszélnek Szováta mesés 
szépségéről, páratlan jó és egészséges le­
vegőjéről, valamint arról a pontos és ren­
des kiszolgálásról, melyről a fürdő der. k 
bérlője, Vég László gondoskodik igazi szak 
értelemmel. Egészen meglepte a már ott 
levő fiirdövendégeket az, a nagy kényelem, 
melylyel most Szováta és felső szováta ren­
delkezik. Csak előre! A jövő többet hoz 
még csak a fejlődése kezdetén álló s mégis 
minden konforttalrendelkező páratlan gyógy­
hatású fürdőnek.

Talpnyaló törvényhatóságok.
„Le lói mert, vivo le roi", megbukott Széli, 
éljen Kimen llédorváry. Mit ér egy bukott 
minisztoteluök ? Semmit. Mit év egy való­
ságos miniszterelnök ?.Sokat. önhatalom, a 
mindenható hatalom. Tőle remélhetni be- 
lolyást. protekeziót. közbenjárást, kineve­
zési, erdŐsajútitási engedélyt, viczinális 
vasutat, folyamszabályozási, iparengedély i. 
iskolaépítést, városrendezési költségei, fii- 
cinek bizalmukról értesíteni a hatalmas 
urat, a miniszterelnököt. Egymást verik le, 
toilják fel, úgy sietnek. Kouezvól van szó, 
hát azért a nagy lobolás.

Országos kerékpár-ver­
seny. A M. V. k. E. által f. hú ó-én 
(vasárnap) d. u. I órakor rendezendő or-

I szagos verseny szép sikerűnek Ígérkezik. , 
A versenyt rendező bizottság elnökéhez ed­
dig beérkezett nevezésekből Ítélve, a kö­
zönség igen szép küzdelmekben fog gyö­
nyörködhetni, meri nemcsak a M. V. K. E. 
legjobb versenyzői, liánéin igen sok idegen 
versenyző i- részt fog vonni e versenyen.

Szombaton (f. hó 4 én) este 8 órakor a 
! M. V. k. K nek tagjai vasárnapi verseny iil: 

megnyitásaképp fényes lámpiouus menet­
ben járják be városunk nagyobb nteziit.

Az elfogott uj Robinson.
I Kvámer Rezső topliczai 12 éves gyerek bi»
I zonyúra olvasta Robinson Crouse históriáját 
I s ngy látszik az érdekes történet!«! nagy 
I hatással volt rá. Terveket szövögetett, hogy 
! miképpen mehetne ő is egy nagy ntra, 

messzi idegenbe, a fekete emberek közé. 
mint Robinson. Annyit kiokoskodott, hogy 
első sorban is pénz kell a vállalkozás­
hoz, aztán a többi megjön magától. De 
hát honnan vegyen pénzt ? Mit gondolt, 
mit nem, elég az hozza, hogy a tegnap­
előtt egy örizetlen pillanatban ellopott az 
apjánál alkalmazásban levő Márkon! Fri- 
gyosiié szakácsnőtől 140 koronát és azzal 
útra kelt először is Budapestre akarván 
utazni. Ezenközben apja észrevette eltűn­
tét és táviratozott mindenfelé — neveze­
tesen rendőrségünkhöz is. A távirat alap­
ján a helyi felsővasuti állomásnál sikerült 
a rendőrségnek az uj Robinsont kézroko- 
ritenie. A kalandos kis fiúnál a 140 koro­
nából csak 100 koronát találtak meg, a 
többit elköltötte. A uj Robinsont további 
intézkedésig rendőrségünk vette pártfogá­
sába.

Uer-ekedö részeg kalóriák.
A tegnap este a Biikkösi-féle korcsmában 
lübb katona pálinkáxott. Tizenkét óra-felé 
jól bi-szeszclve. hangos kiabálás és duhaj- 
kodás közben hazafelé tértek. Útközben a 
Kálvária-utezábaii szembe találkoztak Be- 
reczki András iielyi földmivessel, a kibe 
belekötvén, hatalmasan ütlegelni kezdték. 
A dühös és vad katonák a szegény embert 
majdnem félholtra verték, a mikor Borbély 
János asztalos segéd sietett segítségére, 
kinek közbelépése akadályozta csak meg. 
hogy a nyomorultak Bereczkit agyon nem 
verték. A „vitéz urak” ellen az eljárás és 
vizsgálat megindittatott.

Kaiouazerte. F. hó 4-én (szom­
baton) a László György éttermében a 64. 
cs. és kir. gyalogezred zenekara játszik.

Egy éré it ség izeit fiatal em­
ber, ki a magy ar német nyelvet beszéli, ja­
vító vizsgákra készít elő olcsón. Cz.im a 
kiadóban. 5—0.

X e ns n s s ó <»• c k
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi 
cz.imerek lefestése elfogadtunk. Cziin a 
kiadóhivatalban. 7- HU

kötelező nyilatkozat ut nem kapnak.
Utánuk Hieronymi sietett a minisz­

terelnök védelmére, de kevés hatás­
sal.

Hangulat a függetlenségi pártban.
(IS pest. 1903. jut. 3. (1. u. 3 ó.) 

Hir szerint, mely azonban még meg- 
; erősítésre vár. Lengyel Zoltán, Sebess 
; Dénes, Rátkay László és Mezőssy 

B. a függetlenségi pártkőrból kitéptek.
A békésebb elemek, sőt az elége­

detlenkedők nagy része is azonban 
mindent elkövet, hogy a párt bomlása, 
mely egyet jelentene a púit végle­
ges bukásával, be ne következzék.

Kossuth Kerencz férfias és határo- 
■ zott föllépése folytán hihető, hogy a 

béke a párttagok között hamar létre 
jő s Kossuth újra elfoglalhatja az 

1 elnöki székei.

A Kossuth párt értekezlete.
(Bpest. 1903. jul. 3. d. u. 3 ó.) 

i A függetlenségi és negyvennyolezas 
párt hétfőre a vidéken levő összes 

; párttagokat értekezletre hívta össze.
I A békésebb áramlat már is felül 

kerekedett és egyre bizonyosabb, hogy 
a hétfői értekezlet teljesen szánálni 
fogja a helyzetei.

Sebess Dénes kilépésé a függetlenségi 
pártkörböl.

Bpest, I9D3. jul. 3. d. u. 4 ó. 
Most vesszük a távirati értesítést, 
hogy Sebess a pártkörből tényleg ki- 

! lépett.
Egyben tudatja, hogy most vasár­

napra hazajön : beszámolót tartani.

T A V I R A T 0 K.
A ,.8 z. c k oly. uterio i távif;i(ni.

Kép viselőháx-

(Bpest, 1903. jul. 3 ti. ti ■:> ti.) 
Képviselőházban az ülés minden ne­
vezetesebb senzáczió nélkül folyt le.

Miniszterelnök programmbeszédét 
i szigorú kritika tárgyává tette Babó 

Mihály és Csávolszky Lajos.
Mindketten kijelentették, hogy a har­

czol folytatni fogják, míg a nem­
zeti sérelmek orvoslása tekintetében

NYÍLTTÉRI)
Szives tudomására hozom az érdeklődők­

nek, hogy kedvező kilátások folytán Zág­
rábban fényképészeti műtermet nyitottam s 
helyi műtermemet Pelróczi Gizella első er­
délyi fényképnagyitú és festészeti miiinté- 
zet tulajdonosának eladtam.

Távozásom alkalmából néni mulaszthatom 
el hálás köszönetét és szívélyes bnvsut 
mondani mindazoknak, kik itteni működésem 
alatt pártfogolni szívesek voltak. Végül a 
nagyérdemű közönség szives figyelmébe 
ajánlom utódomat, mert mint szakember 
csuk elismerései és dicsérettel szólhatok ti 
iniiiiitéz.vt eddigi működése felől, melynek 
jéhinievét emeli a több oldalról megnyilat- 
kn/.iut általános elismerés.

Kiváló liszlelettel:
VX'villPicll SdUHJ

fényképész.

*1 I! rovatban ki 
'■got n

óluttukőrt nőm válla! ÍoIoIAs- 
Szvrk.

Molös szerkesztő:
l)r. Sárkány Miklós.

Távss/orkf'sytűk :
l)r. Hegyi ZsigmonU, Dr. Szesz Albert.
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Az arcz- és kézbőr finomítására 
Hzeplök. mái/oltok, pattanások 

és akárminő bőrfoltok

prg ás biztos eltávolítására
vegyen egy próbatégely

Ibolya-ereidet
50 fillérért, (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsí­
rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló 
finom, pompás illatú

ibolya-creme szappan,
igen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, itjen jól ta- 
padó ibolya hölyypor 5U fillér, (nagy 
doboz 1 korona.) — Reudkiviil kellemes pú­
der, fehér, rózsa és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a ley kellemeseb­
bek. teljesen ártalmatlanok, vegytiszták. 

Kaphatók kizárólag Marosvásárhelyt
az >,A r a n y Szarvas“
czimti gyógyszertárban. — (l'lebánia- 
149. templom mellett.)

Uj cscrcpkályba üzlet.
Tisztelettel hozom a közönség t adoma- . 

sara. hogy Deák Ferencz utcza 34. sz. a. I

egy cserépkályha üzletet j
nyitottam, melyben nagy választókban, kii- j 
lönfele sziliekben, jó tűzálló aayayból j 
éssült és a mai kor igényeinek megfelelő j 
s logjutányosabb árak mellett, csiszolt fel- j 
állítással, mindennemű cserépkályha kap- | 
ható. Továbbá elvállalom falburkolat és ta- . 
karóktüzhelyek szerelését, valamint minden­
nemű ócska kályhák átállítását es javítását 
a legjutányosabb árak mellett eszközlöm.

Szives pártfogást kérve vagyok,
kész szolgálattal

Stallenberger János.
1PC) l! 1 lM cserépkályha koszi tő.

Tyhü be szép czipöd van !
Hol csináltattad azt a remek szép czipőt V

— Az Ipari szövetkezet czipész csoport­
jánál a mészárosok udvarán, Ott tudnak 
ám csak igazi czipőt csinálni! A tagok az 
tt tartott czipószeti tanfolyamon megtanul­
ták a legdivatosabb czipők készítését, a 
mihez ott az anyagok is a legkitűnőbb mi­
nőségben és igen nagy választékban kap­
hatók. —- Oda menj tehát jó, olcsó és szép 
czipőt csináltatni.

Vpiponta friss

TEA-VAJ
kaphat 6

mezősámsondi tejszövetkezettől.
Egyedüli elárusítóhely:

SIMON FERENCZ
*2‘J() fiiszer ii zle tőben.

> - fah1

■,eírj-i

ÍKS1HS8SSS
Tje 'Djmij’ a,v,y.,v Asjzúqü.

— Gyurka! Ne henczegj a szép ka­
bátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van. nekem is 
tudnak olyat csinálni. — Úgyis tudom, 
hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda. mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
legjutányosabban ruházkodni.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz,

Legújabb pomerii^itsési olaj!
I’árkettirozott. festett, vagy surlott padlónak

N egyszeri bedörzsölése w$-
is elegendő arra, hogy a legkevesebb por- 
kópzödést megakadályozzák. A sepréskor 
nem keli ablakot nyitni, por nincs, az em­
ber tüdőjére az oly ártalmatlan portól meg­
leszünk óva. A szilieket maradandóvá teszi 

és gátolja a kopást.
A síi rlott tini azon előnye is van, hogy 
barna szint kap és nem kell súrolni többet, 

egészen szagtalan.
Bútorokra is alkalmazható. 

I kiló I korona 40 fiiér
Egyedül kapható ,.A zöldfánál“ :

Reichardsperg J utóda

Kőszegi Antal
füszerUzIotében,

M.-Vásárhelyt, Főtér lö-ik szám. 
203 21—24

Húsz korona bevásárlásnál életnagysága arczkcp ingyen

Minden vevő, ki a .Reményi bazárban" egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára beta«uol, cg) saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után éleiragyságu ingyen arczképet kap Minden, meg a egvsekelyebb összeg is 
egy fénykép b o n n a 1 lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz k,szolgáivá az eletnagy- 
•ágú arczkép. —- Csupán a díszes papír keretért (Passeparteut) önköltségükért 3 K. terítendő meg.
<J\fm Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A pánsi áruház versenyárai:
FT Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. I pár nói haris.,)« (a nagyenyedi kir. orsz.
fegyintézetben köiütti vsak 20 kr., léi 11 ugyanaz 19 kr. - 1 «bl» njéri tnkkó ing (bvetter) 30 ki. és feljebb. drh feifi fUrdő
ing es nudliig 14 kr. és feljebb. - I dib gallér (5 rélli, .lomért legjobb g)áitmai.)) ;>»k U' ki. I par kezelő teher. ,» retu 
ltí^kr, szintartó színes 19 kr. — I drh valódi Vaselin Gliezenn szappan 12 kr. kalodont fogpaszta . toumiin -i. ll.unol 
23 kr. — 1 dili nyári csokor 10 kr, 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr, selyem 33 kr. I dib sely.m színházi su Oo kr. — 1 
pár Glaccé keztyü fciíi vagy női. legjobb minőség 75 kr. - 0 dib valódi Ln.ó k. „du Vrgjobb minős, g) kr. drb iluv.ua 
selyem esőernyő' 2 irt 25, ) dib jó minőst gü 1 fi t 10 kr. 1 dib Kopper alsóiméi ug csak 4.-» kr I drb szín ke midiiig ij» 
kr, — 1 dib mosó ktk ing 03 kr. — 1 dib Oksifoul 43 kr. - Labdák árjegyzék szerint. liaba javítások elfogadtatnak.

Alkalmas névnapi, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros . s söii'-s poharak, dohány-, szivar , szi­
varka és pénztárezák. Nói kőiéi,) tk 39 knól, hói ingtk. blúzok 99 krlól. Ft gvházban kötött harist.) a 13 kr. Cz. ma keztyü Ili 
kr. Férfi ingtk nagy válaszukban. Czipők, levclpaphok dobozokban, sétából újdonságok. Játék, diszmii es Norinbergt aruk 
nagy választékban. — Legolcsóbb árak,
jm a REMÉNYI bazarban (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó.
126 A Maros-csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek ló bizományi raktára

Legolcsóbb bevásárlási forrásJ hív nagy forgalom csekély haszon! Legszolidabb áraki

Figyelni a ezégre és nem mássáE összetéveszteni.
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.


